


 



 



 



III - Cinétique 

1.  

Dans la première expérience, les réactifs étant introduits en proportions stœchiométriques, on va donc pouvoir accéder à l’ordre global.  

Dans la seconde expérience il y a dégénérescence de l’ordre par rapport à Fe2+ : on atteint alors l’ordre partiel par rapport à Hg2+. 

2.  

On note n = p + q, ainsi : -1/2 d[Hg2+]/dt = k[Hg2+]n 

En admettant n = 2, l’intégration de la relation précédente conduit à : 

1/[Hg2+] = 2kt + 1/[Hg2+]0   [Hg2+]0/[Hg2+] = 2[Hg2+]0kt + 1 

t (u.a.) 0 1 2 3  

[Hg2+]0/[Hg2+] 
1 2 3 4  

 

Le tableau issu de l’expérience n°1 confirme bien que [Hg2+]0/[Hg2+] est une fonction affine du temps ce qui valide la valeur 2 pour l’ordre. 

3. 

-1/2 d[Hg2+]/dt = k[Fe2+] [Hg2+] = k’ [Hg2+] dans le cadre de l’hypothèse de l’énoncé. 

L’intégration conduit à : ln 
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t (u.a.) 0 1 2 4  

[Hg2+]0/[Hg2+] 1 3/2 20/9 5  

ln([Hg2+]0/[Hg2+]) 0 0,40 0,80 1,60  

 

Le tableau issu de l’expérience n°2 confirme bien que ln([Hg2+]0/[Hg2+]) est proportionnel au temps ce qui valide la valeur 1 pour q et donc aussi 1 pour p. 

 

 


